

# 中国在世贸组织敦促欧盟停止对华“替代国”做法

新华社记者 凌馨

中国常驻世界贸易组织代表张向晨日前在世贸组织上诉机构举行的会议上,敦促欧盟和其他成员兑现承诺,停止对华“替代国”做法,遵守世贸规则。

中国在世贸组织专家组6日就中国诉欧盟反倾销“替代国”做法一案举行首次听证会,张向晨代表中方进行了口头陈述。

张向晨指出,《中国加入世贸组织议定书》(简称《议定书》)是世贸组织成员共同签署的条约,中方在加入世贸组织后信守承诺,同意其他成员在15年过渡期使用“替代国”做法,中国也为此付出了沉重代价。现在,欧盟和其他成员也必须信守条约,兑现承诺,在过渡期结束后停止“替代国”做法,遵守世贸规则。

作为中国“入世”谈判代表团中的一员,张向晨见证了从中国1986年正式提出“复关”申请到2001年成功加入

世贸组织的艰难历程。他表示,在谈判中,中方接受了数项与一般世贸组织成员权利义务有所区别的条款,其中包括在15年过渡期内,使用“替代国”标准而非本国标准计算倾销幅度的方法。根据欧盟委员会的测算,使用“标准”方法计算的反倾销税率比使用“替代国”方法计算的反倾销税率平均低30%。2001年至2016年间,世贸组织对中国出口产品发起的反倾销调查超过1000起,数量超过第二大目标国的三倍。在很多反倾销案中,歧视性的高额反倾销税率导致中国企业破产,数以万计的工人被迫下岗,对中国出口产业和工薪家庭造成了严重后果。

张向晨指出,《议定书》明确规定,“替代国”做法“无论如何”均应于中国人世15年后失效,这其中不存在任何歧义。自2016年12月11日起,《议定书》中再无任何对中国出口产品弃用中国市场价格和成本的法律依据,其他世贸成员针对中国的反倾销调查应当适

用世贸组织一般规则,欧盟和其他成员反倾销法律中的歧视性条款也应终止。但此后,欧盟不仅没有根据世贸规则的改变修改其法律,并且仍然在对华反倾销案件中继续使用“替代国”方法,甚至据此错误方法对中国出口产品发起新的反倾销调查。

2016年12月12日,中国就欧盟继续对华反倾销调查使用“替代国”做法,提出在世贸组织争端解决机制下的磋商请求。张向晨表示,欧盟视白纸黑字如无物,视条约承诺如儿戏的做法令中方感到遗憾。中方将此诉诸争端解决程序,是为维护多边规则的正义之举。

在当天的听证会上,张向晨针对作为本案第三方之一的美国表示拒绝给予中国“市场经济地位”待遇的做法表示错愕。他表示,《议定书》中的绝大部分条款是在中美双边入世谈判中达成的,美方也在谈判中接受其中的“非市场经济条款”应有明确的终止时间。美

方如今的做法,无异于否定双方在入世谈判中所共同付出的巨大努力。

另外,张向晨指出,并不存在放之四海而皆准的市场经济定义。欧盟和美国在其法律中定义何为市场经济,并在本案中按其对于市场经济的定义曲解世贸规则,实际是在试图操纵国际贸易规则,并令其他世贸成员屈从于他们自行设立的规矩。“我们对其给以规则为基础的的多边贸易体制带来的系统性影响深感担忧。”

张向晨最后强调,在加入世贸组织时,中国相信世贸组织是一个以规则为基础、非歧视并推动贸易自由化的体系。然而,欧盟的涉案措施违反了上述每一项原则:它歪曲规则且充满歧视和保护主义色彩。在本案中,欧盟是否能够被要求遵守其在协定项下的义务关系到争端解决机制的可信度,关系到世贸组织的权威,关系到全体成员对于多边贸易体系的信念。(新华社日内瓦12月14日电)



## 中国昆曲首次唱响突尼斯

新华社突尼斯12月14日电(记者刘铮、马迪)中国昆曲14日晚登陆突尼斯。婉转的唱腔、灵动的音乐、华丽的服饰、柔美的身段激起现场观众阵阵掌声。应突尼斯文化部邀请,江苏省苏州昆剧院赴突参加第19届迦太基国际戏剧节。在百年历史的突尼斯市政歌剧院,近千名观众欣赏了昆曲经典《牡丹亭》选段。

突尼斯文艺评论家巴克鲁提·穆罕默德·礼萨在接受新华社记者采访时说,戏曲承载着音乐、文学、服饰等多种艺术形式,能够从多角度展示民族文化特征。迦太基戏剧节使当地民众有机会感受中国戏曲独特魅力。

突尼斯高等语言学院汉语专业学生亚丝明·伍勒库什的观后感是:昆曲旋律好听,表演精彩,传统戏曲表现形式非常有趣。

苏州昆剧院书记吕福海表示,这是昆曲第一次在突尼斯公开演出,并取得非常好的演出效果,希望双方能够开展更多的艺术交流。

迦太基国际戏剧节始于1983年,在阿拉伯世界及非洲地区具有广泛影响。本届戏剧节于本月8日开幕,为期9天,中国、俄罗斯、法国、黎巴嫩、马里等多国艺术家应邀献艺。



中国雕塑家作品在乌克兰基辅揭幕 12月14日,在乌克兰首都基辅市中心的基辅国立大学植物园,人们驻足观看吴为山的雕塑作品《心灵之门——塔拉斯·舍甫琴科与杜甫对话》。当日,中国美术馆馆长、著名雕塑家吴为山雕塑作品《心灵之门——塔拉斯·舍甫琴科与杜甫对话》在基辅国立大学植物园揭幕。新华社发

## 俄战略火箭军司令: 发展战略核力量是俄优先任务

据新华社符拉迪沃斯托克12月15日电(记者 吴刚)据俄罗斯媒体15日报道,俄罗斯战略火箭军司令卡拉卡耶夫说,发展战略核力量是俄优先任务。卡拉卡耶夫在接受俄国防部机关报《红星报》采访时说,战略核力量是俄联邦及其盟国的安全保障,也能够保证俄执行国内和外交政策的独立性。因此,支持和发展战略核力量是俄国家政策的优先方向。

卡拉卡耶夫指出,目前俄战略火箭军装备具有较高灵活性和多样性,能够迅速应对威胁。2020年前俄联邦对俄战略火箭军的拨款足以保证完成俄战略火箭军的拨款足以保证完成俄战略火箭军的拨款足以保证完成俄

战略火箭军装备的更新换代和相关基础设施的升级。

据卡拉卡耶夫介绍,2018年俄战略火箭军将接收20多部装备亚尔斯洲际弹道导弹的发射装置,同时还将完成12次洲际弹道导弹的发射任务,发射数量比2017年多一倍。

根据相关报道,近年来俄战略火箭军一直按计划用更先进的亚尔斯洲际弹道导弹替换服役期已满的白杨导弹,预计到今年年底,俄战略火箭军所拥有的新式导弹数量将占其导弹总数的66%。2026年前,俄战略火箭军将完成亚尔斯洲际弹道导弹的换装工作。



罗马尼亚民众悼念前国王米哈伊一世 12月14日,在罗马尼亚首都布加勒斯特,一名妇女悼念罗马尼亚前国王米哈伊一世。罗马尼亚前国王米哈伊一世的灵柩于13日运抵罗马尼亚,安放在前王宫(现国家艺术博物馆)大厅内,政府宣布14至16日为全国哀悼日。米哈伊一世5日在瑞士寓所去世,享年96岁。新华社发



伊拉克摩苏尔举行阅兵式庆祝击败“伊斯兰国” 12月14日,伊拉克士兵在摩苏尔参加阅兵式。伊拉克军方14日在摩苏尔举行阅兵式,庆祝打击极端组织“伊斯兰国”的战争取得胜利。摩苏尔是伊拉克第二大城市,曾是“伊斯兰国”在伊境内的大本营。新华社发

## 土耳其强化导游中文学习迎接旅游年

新华社伊斯坦布尔12月15日电(记者 易爱军)为了2018年土耳其旅游年期间吸引更多中国游客,土耳其导游联盟与土中文化协会近来展开强化导游中文培训的合作,重返课堂学中文的土耳其导游越来越多。

根据土耳其文化和旅游部统计,今年头10个月,超过19.2万中国游客赴土耳其旅游,同比增加40%。2018年,土方希望吸引多达100万中国游客,旅游和航空等各行业已为此着手准备。

土中文化协会与土耳其导游联盟的合作从上个月开始,首先在伊斯坦布尔和中国游客喜爱的另一旅游胜地卡帕多基亚开设中文课。目前,已有48名土耳其导游走入课堂。

记者14日探访了位于伊斯坦布

尔市中心的土中文化协会,其办公楼内设有中文课堂,10名学生正跟着老师一字一句地说着汉语。

奥坎·厄兹坎已有10年导游经历,熟练掌握英语和波兰语。他说,此次选修中文意在提升自己的职业素养。在课堂上,这些导游不仅学习中文,还对中国人、中国人的生活方式、饮食习惯和文化有了更多了解,并且努力借助中文材料学习土耳其景点历史。

土中文化协会副会长穆斯塔法·卡尔斯里说,“我们的主要目的是着眼长远”,目前会中文的土耳其导游约有70人,数量远远不够。据透露,土中文化协会计划不久在土耳其东南部安塔利亚省、西部海滨城市伊兹密尔和首都安卡拉开设更多中文课堂。

# 汉班托塔:中国助力斯里兰卡经济腾飞的“火车头”

新华社记者 朱瑞卿 唐璐

### 港:建设运营 齐头并进

12月的汉班托塔天气干燥而炙热,在目前已经基本竣工的汉班托塔港二期,一台台门机、暗桥等大型设备仰望天空般矗立在码头上。

汉班托塔二期项目承建单位中国港湾工程有限责任公司总项目经理部总经理助理刘召辉在现场告诉记者,目前中方正在陆续交付大型港口用机械设备,到明年5月中旬,二期项目将全部竣工。

今年以来,斯中双方一方面合作建设汉班托塔港,另一方面积极沟通港口的运营问题。12月9日,斯里兰卡政府正式宣布通过合资方式将汉班托塔港的管理运营权交给中国招商局港口控股有限公司(招商港口)。

斯里兰卡港口运输部部长马辛达·萨马拉辛哈9日交接当天接受记者采访时说,招商港口是全球最有经验的港口运营商之一,相信未来汉港的管理将更加高效,为斯里兰卡的经济发展作出更大贡献。

招商港口副总经理航天表示,将与斯方合作将汉班托塔港打造成南亚的航运中心,这既是斯里兰卡政府

的愿景,也是招商港口的愿景。

### 路:迎头而上 克服困难

从汉班托塔港向北行驶20公里,中国和斯里兰卡工人们正在斯南部高速公路延长线第四标段施工现场有条不紊地忙碌着。地面上摆放着一根根钢筋混凝土预制梁,不远处一座座桥墩已经立好,部分桥面也已经完成铺设。

“今年我们完成了本标段工程量的二分之一,这里丰富的野生动物资源给施工增加了不少难度。为了减少高速项目对当地野生动物的影响,我们特意建造了‘大象通道’。”南高延长线第四标段承建单位中港项目常务副总经理杨森燕告诉记者。

从第四标段现场继续向西行驶60公里左右,绕过好几段盘山路,记者来到了南高延长线第一标段的施工现场。这里是印度洋岛国斯里兰卡的最南端的汉班托塔,距离国际主航线仅有10海里。这里有望成为未来斯里兰卡的“深圳”。

从年初中国-斯里兰卡物流与工业园在汉班托塔奠基,到年底斯方正式宣布通过合资方式将汉班托塔港交由中方运营,2017年是“一带一路”倡议下斯中合作在汉班托塔地区开花结果的一年,也是汉班托塔发展愿景逐渐变成现实的一年。

与第四标段平整的施工地形条件不同,第一标段的地形条件要复杂得多。

第一标段承建单位中航国际工程项目副经理卓越告诉记者,“这里地形复杂,项目总共30公里,前13公里是沼泽湿地,穿过了斯里兰卡有名的尼尔瓦拉洪泛区,而后17公里为重丘陵多山区域。”

由多家中资企业承建,中国进出口银行提供金融服务的南高延长线项目始于斯南部城市马特勒,终点是汉班托塔,整个项目预计在2019年年底竣工。

斯里兰卡公路发展局南部高速延长线项目经理R.M.加米尼说,项目竣工通车后,从科伦坡到汉班托塔的车程将缩短至少2个小时,南高项目不仅造福当地百姓,还将有效推动沿线的商贸流动。

### 园:港园共生 共建“火车头”

港口的建设运营是汉班托塔地区的发展支点,南高延长线将为汉班托塔发展提供必不可少的基础设施支持。与此同时,斯中两国正在谋划未来合作之路。

斯里兰卡央行行长英德拉吉特·库马拉斯瓦米今年出席斯里兰卡经济峰会时也表示,斯中在汉班托塔地区的合作不应仅仅局限于港口建设,更要着眼于港口周边工业园区,加快园区内发电厂、水泥厂、钢铁厂、船坞修理厂等工业项目的合作。

根据规划,中国-斯里兰卡工业与物流园占地50平方公里,以商贸物流业为切入点,发展建材和炼化、船舶服务以及海产品加工、农副产品加工等加工制造业。工业园已经于今年1月奠基,专门用于招商工作的工业园办公室也已经在11月成立。斯方人士期待,未来斯工业园完全投入运营后,将为斯里兰卡带来数以十亿美元的投资。汉班托塔地区将成为港、园、城一体、引领斯全国经济腾飞的“火车头”。

(据新华社科伦坡12月15日电)

## 招标公告

按照需求实际,我处就监控设备采购和安装项目进行公开招标,欢迎符合条件的供应商参与投标。  
三、报名递交材料  
1. 申请函; 2. 授权委托书; 3. 营业执照、组织机构代码证、税务登记证、存款账户银行开户许可证原件及复印件(或三证合一),原件审核后退回,复印件加盖单位公章留存。  
四、注意事项  
1. 联系人: 周口军分区战备建设处 张强  
2. 联系方式: 电话: 0394-8176119 手机: 13523101399  
3. 地址: 周口市东新区政通路中段(周口军分区办公楼五楼战备建设处)  
4. 报名时间: 2017年12月16日8时至2017年12月18日18时。  
周口军分区保障处 2017年12月15日

## 注销公告

淮阳县鸿发种植专业合作社(注册号:411626NA000048X)经研究决定已向登记机关申请注销,已成立清算组,请债权债务入自登报之日起,45日内向清算组申报债权债务,逾期视为放弃。

淮阳县鸿发种植专业合作社  
2017年12月15日

## 注销公告

淮阳县四通镇源茂种植专业合作社(注册号:411626NA001557X)经研究决定已向登记机关申请注销,已成立清算组,请债权债务入自登报之日起,45日内向清算组申报债权债务,逾期视为放弃。所有手续全部丢失,声明作废。

淮阳县四通镇源茂种植专业合作社  
2017年12月15日

## 注销公告

商水县老莫种植专业合作社(注册号:411623NA000564X)经研究决定已向登记机关申请注销,已成立清算组,请债权债务入自登报之日起,45日内向清算组申报债权债务,逾期视为放弃。

商水县老莫种植专业合作社  
2017年12月15日